SENHORAS E SENHORES,
QUERO AQUI DEMONSTRAR A MINHA IRRESIGNAÇÃO DA FORMA CRUEL E MALDOSA COMO VEM SENDO CONDUZIDO ESTE PROCESSO DE DIFAMAÇÃO, INJÚRIA E CALÚNIA CONTRA A MINHA PESSOA E A MINHA ADMINISTRAÇÃO NESTA CASA DE LEIS.

QUERO ESCLARECER QUE DEVO SATISFAÇÃO AOS MEUS ELEITORES, A MINHA FAMÍLIA, À POPULAÇÃO DE CUIABÁ, E PRINCIPALMENTE AOS ÓRGÃOS CONSTITUIDOS EM MATO GROSSO, TAIS COMO: O PODER JUDICIÁRIO, TRIBUNAL DE CONTAS, QUE SÃO OS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA ANALISAR E JULGAR TUDO O QUE VEM SENDO COLOCADO DE FORMA INESCRUPULOSA CONTRA MINHA PESSOA.
AO CUMPRIMENTÁ-LOS, GOSTARIA DE COMBINAR COM VOCÊS O FORMATO DESTA NOSSA REUNIÃO.

· NO INÍCIO FAREI VÁRIAS CONSIDERAÇÕES SOBRE ESTA AUDITORIA APRESENTADA PELA ATUAL GESTÃO.

· FAREI ALGUMAS CONSIDERAÇÕES POLÍTICAS.

· ESTAREI FAZENDO ALGUMAS REVELAÇÕES SOBRE O ATUAL PRESIDENTE, SUA GESTÃO E AS ATITUDES QUE TOMOU DESDE O INÍCIO DO ANO.

· ENCERRANDO ESTAREI A DISPOSIÇÃO PARA RESPONDER AS PERGUNTAS FORMULADAS.

AUDITORIA.
PRIMEIRO QUERO MOSTRAR COMO ESTA AUDITORIA FOI EXECUTADA, POIS A PRÓPRIA CONTADORA AFIRMOU QUE FEZ O QUE O PRESIDENTE MANDOU.
HOJE DE MANHÃ PROVIDENCIEI UMA BUSCA JUNTO AO CONSELHO DE CONTABILIDADE, O QUAL IDENTIFIQUEI CONFORME ESTA CERTIDÃO DE QUE A EMPRESA QUE REALIZOU O DITO TRABALHO ESTÁ COM SEU REGISTRO BAIXADO JUNTO AQUELE ÓRGÃO. 
ASSIM LEGALMENTE IMPEDIDA DE REALIZAR QUALQUER TRABALHO DE AUDITORIA.

ESTOU PROVIDENCIANDO ESCLARECIMENTOS JUNTO AO ÓRGÃO DE FISCALIZAÇÃO DA CLASSE CONTÁBIL PARA QUE VERIFIQUE O INFORMADO NA CERTIDÃO OBTIDA NESTA MANHÃ, DE QUE A MESMA SE ENCONTRA BAIXADA, OU SE ESTÁ HABILITADA, QUESTIONANDO INCLUSIVE, SOBRE A METODOLOGIA APLICADA POR AQUELA PROFISSIONAL.
MESMO ASSIM, SOLICITEI A MINHA ASSESSORIA QUE VERIFICASSE SOBRE ASPECTOS DO RELATÓRIO, QUE PASSO A COMENTAR:

1. A AUDITORA MENCIONA TER REALIZADO O TRABALHO PRINCIPALMENTE CONSIDERANDO AS DISPOSIÇÕES CONTIDAS NA RESOLUÇÃO 001/2007 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE MATO GROSSO. 
VERIFICAMOS QUE ESTA RESOLUÇÃO APENAS APROVA O     GUIA DE IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E ESTABELE PRAZOS DE IMPLANTAÇÃO. 
REFORÇO QUE A AUDITORA AFIRMA “PRINCIPALMENTE”, CONSIDERAR AS DISPOSIÇÕES DESTA RESOLUÇÃO, O QUE NÃO É ADEQUADO, POIS CUMPRIMOS O QUE DETERMINA A RESOLUÇÃO, FAZENDO A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO, CONFORME CRONOGRAMA ESTABELECIDO.

2. O RELATÓRIO MENCIONA TER SIDO UTILIZADO AS NORMAS DE AUDITORIA REGULADAS PELO CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE.
3. NUMA RÁPIDA BUSCA MINHA EQUIPE IDENTIFICOU QUE DENTRE AS RESOLUÇÕES MENCIONADAS, EXISTE RESOLUÇÃO REVOGADA PELO ÓRGÃO. 

4. MINHA ASSESSORIA TÉCNICA CONSTATOU A AUSÊNCIA DE RESOLUÇÕES IMPORTANTES PARA A REALIZAÇÃO DESTE TIPO DE TRABALHO.

5.  NA LEITURA DO TEXTO PERCEBE-SE CLARAMENTE QUE A AUDITORA QUE REALIZOU O TRABALHO, FAZ SUPOSIÇÕES A UMA SÉRIA DE SITUAÇÕES SEM A DEVIDA COMPROVAÇÃO, E EMITE INDEVIDAMENTE JUÍZO DE VALOR, QUANDO DEVERIA ATER-SE APENAS EM DEMONSTRAR TÉCNICAMENTE SUAS SUPOSTAS CONSTAÇÕES.

NÃO DEMONSTRA NEM A COMPOSIÇÃO DOS CITADOS 3 MILHÕES, DE     SUPOSTO PREJUÍZO CAUSADO, POIS AO SOMARMOS OS VALORES MENCIONADOS NO RELATÓRIO, NÃO CONSEGUIMOS CHEGAR A LUGAR NENHUM.

MESMO ASSIM DIANTE DOS APONTAMENTOS FEITOS SOBRE A POSSÍVEL ILEGALIDADE DA EMPRESA, A FORMA COMO FOI CONDUZIDA, A METODOLOGIA, A MÁ FÉ APRESENTADA NO REFERIDO TEXTO, QUE DEMONSTRA CLARAMENTE INTERESSE EM ME ATINGIR, VOU FAZER CONSIDERAÇÕES SOBRE O MÉRITO DO RELATÓRIO.

VEJAM OS PRINCIPAIS TÓPICOS:

I - SOBRE LICITAÇÕES.

· FOI CITADO NO RELATÓRIO A PARTICIPAÇÃO DE EMPRESAS QUE SOFRERAM ALTERAÇÃO NO CONTRATO SOCIAL, EM ATÉ 6 MESES ANTES DE SUA PARTICIPAÇÃO NO CERTAME LICITATÓRIO.

“A AFIRMAÇÃO DO RELATÓRIO É TENDENCIOSA E SEM SENTIDO, POIS É FALCULTADO AS EMPRESAS, PELO ORDENAMENTO JURÍDICO, A SUA ALTERAÇÃO DO OBJETO SOCIAL. A LICITANTE CABE EXIGIR A DOCUMENTAÇÃO QUE COMPROVE O OBJETO SOCIAL DA EMPRESA, E SE A MESMA ESTÁ REGISTRADA NA JUNTA COMERCIAL.

É INCONCEBÍVEL A AFIRMAÇÃO DO RELATÓRIO DE QUE ESTAS EMPRESAS ALTERARAM SEUS OBJETOS APENAS PARA PARTICIPAR DE PROCESSO LICITATÓRIO QUE NA PRÁTICA SÓ OCORREU 6 MESES APÓS TAL ALTERAÇÃO.”
· FEZ-SE MENÇÃO QUANTO A PARTICIPAÇÃO DE LICITANTES SEM TRADIÇÃO NO FORNECIMENTO DE BENS E SERVIÇOS CONTRATADOS.

“TAL AFIRMAÇÃO TAMBÉM SEGUE A MESMA LINHA TENDENCIOSA, POIS SE IMAGINARMOS UMA EMPRESA QUE ALTEROU SEU CONTRATO SOCIAL, OU INICIOU SEUS TRABALHOS NESTE MÊS, A MESMA SÓ PASSARIA A TER A CITADA “TRADIÇÃO” E LEGALIDADE APÓS DECORRIDO UM CERTO PRAZO, SEGUNDO O RELATÓRIO, E ASSIM PODER SE FIRMAR NO MERCADO.
O QUE CONTRARIA A ESSÊNCIA DO PRINCÍPIO DA CONCORRÊNCIA PÚBLICA, QUE DEVERÁ SER ABERTA A TODOS DE FORMA INDISCRIMINADA.
OS DOCUMENTOS EXIGIDOS PARA A PARTICIPAÇÃO DAS EMPRESAS NOS CERTAMES, INCLUEM O ALVARÁ DE PREFEITURA, QUE COMPROVA O ENDEREÇO DAS MESMAS, NÃO CABENDO AO COMPRADOR QUESTIONAR A EXPEDIÇÃO DESTE DOCUMENTO DE EXCLUSIVA RESPONSABILIDADE DAS PREFEITURAS.

QUERO AQUI REAFIRMAR QUE TODOS OS DOCUMENTOS EXIGIDOS, COMO O ALVARÁ DE LOCALIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO, ESTÃO EM TODOS OS PROCESSOS DOS REFERIDOS CERTAMES.”
· AFIRMA TER OCORRIDO CONCENTRAÇÃO NAS AQUISIÇÕES DE BENS E SERVIÇOS, COM UM NUMERO REDUZIDO DE FORNECEDORES QUE COMERCIALIZAM DE TUDO.

“RESSALTO AQUI, MAIS UMA VEZ O ABSURDO COLOCADO NO TAL RELATÓRIO, POIS É FÁCIL DE CONSTATAR QUE DURANTE O ANO DE 2008 FORAM REALIZADOS 38 PROCESSOS LICITATÓRIOS, COM A PARTICIPAÇÃO DE 59 EMPRESAS E CONTANDO COM DIFERENTES 28 EMPRESAS VENCEDORAS DOS VÁRIOS CERTAMES.

ESTES NUMEROS COMPROVAM A CITAÇÃO DE MÁ FÉ DO RELATÓRIO.”
· LICITANTES QUE NÃO EXISTEM DE FATO. (EMPRESAS FANTASMAS)
“A LEI DE LICITAÇÃO PREVÊ QUE É NA FASE DE HABILITAÇÃO DAS EMPRESAS, QUE SE RECONHECE A IDONEIDADE E A CAPACIDADE DO LICITANTE CONTRATAR COM A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, TUDO COMPROVADO POR CERTIDÕES EMITIDAS PELO PODER PÚBLICO, TAIS COMO:
-CERTIDÃO NEGATIVA DE DÉBITO PREVIDENCIÁRIO –INSS;

-CERTIDÃO DE REGULARIDADE DO FGTS – CAIXA ECONÔMICA FEDERAL;

-CERTIDÃO NEGATIVA DE TRIBUTOS MUNICIPAIS – PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ;

-CONTRATO SOCIAL REGISTRADO – JUNTA COMERCIAL;

-CNPJ – SECRETARIA DA RECEITA FEDERAL.

O QUE NÃO PODERIA SER DIFERENTE, POIS OS DOCUMENTOS EXIGIDOS (CERTIDÕES) SÃO EMITIDOS PELO PODER PÚBLICO, POR INTERMÉDIO DE SEUS ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS, ATUANTES NAS ESFERAS MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL, QUE SÃO REVESTIDOS DE FÉ PÚBLICA, PORTANTO, QUALQUER QUESTIONAMENTO SOBRE A SUA VERACIDADE, NECESSARIAMENTE, PASSA PELA MANIFESTAÇÃO DO ÓRGÃO EMISSOR.

O RELATÓRIO NÃO APONTA QUALQUER TIPO DE DOCUMENTO NOS PROCESSOS DE LICITAÇÕES QUE CONTENHAM VÍCIOS, ERROS OU FALSIFICAÇÃO DE TAIS DOCUMENTOS.

É IMPORTANTE RESSALTAR QUE OS SERVIÇOS OU AQUISIÇÕES DE BENS FORAM EXECUTADOS.

 EXISTEM DOCUMENTOS NOS REFERIDOS PROCESSOS DE AQUISIÇÕES, RECEBENDO-OS (O SERVIÇO OU O BEM).

FORAM CONTRATADOS VIA LICITAÇÃO, ONDE AS EMPRESAS ATESTARAM SUAS IDONEIDADES DE FORMA DOCUMENTAL, PORTANTO NÃO HAVERIA NECESSIDADE DO COMPRADOR CHECAR A EXISTÊNCIA FÍSICA DAS EMPRESAS, ATÉ PORQUE NÃO CABE A ELA, POIS, SE A PREFEITURA EXPEDE ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO E LOCALIZAÇÃO, ENTENDE-SE PELA SUA EXISTÊNCIA.”
II - DA MOVIMENTAÇÃO DO ESTOQUE.
“VALE AQUI RESSALTAR COM ÊNFASE QUE O RELATÓRIO COMPROVA A EXISTÊNCIA DO CONTROLE DO ESTOQUE DOS MATERIAIS ADQUIRIDOS, CERTIFICANDO QUE TODOS OS PRODUTOS EFETIVAMENTE TIVERAM SUAS ENTRADAS REGISTRADAS NO SETOR COMPETENTE, BEM COMO SUAS SAÍDAS PARA OS SETORES QUE UTILIZARAM OS MATERIAIS.

O QUE COMPROVA A VERACIDADE DAS COMPRAS BEM COMO A UTILIZAÇÃO DOS PRODUTOS PELAS DIVERSAS ÁREAS DA INSTITUIÇÃO.”
III - DA VERBA INDENIZATÓRIA.
“O RELATÓRIO AFIRMA NÃO TER LOCALIZADO A COMPROVAÇÃO DE QUE TAIS GASTOS TENHAM SE DADO NA FINALIDADE PÚBLICA, NO CASO, EM ATIVIDADE PARLAMENTAR.

EXISTE UMA RESOLUÇÃO QUE FOI CUMPRIDA NA SUA TOTALIDADE, E RESSALTO QUE NESTES PRIMEIROS 5 MESES DA ATUAL GESTÃO, TAMBÉM ESTÁ SE ADOTANDO O MESMO PROCEDIMENTO, QUE ESTÁ NORTEADO PELA RESOLUÇÃO.
RESSALTE-SE TAMBEM QUE O ASSUNTO VERBA INDENIZATÓRIA, EXISTE TAMBÉM EM OUTROS ÓRGÃOS, TAIS COMO: TRIBUNAL DE CONTAS, ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA E OUTROS, E OS PROCEDIMENTOS EM SUA UTILIZAÇÃO SÃO IDÊNTICOS.”
IV - DESPESAS SEM PRÉVIO EMPENHO.
“RELATA AS DESPESAS FIXAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2008, TAIS COMO:

· BRASIL TELECOM

· INSS

· ISSQN

· REDE CEMAT

· CUIABÁ PREVI

· FOLHA DE PAGAMENTO 12/08

TAIS DESPESAS APRESENTAM UM TOTAL DE R$1.231.875,55, QUE JÁ FORAM AMPLAMENTE OBJETOS DE QUESTIONAMENTOS, TENDO INCLUSIVE A PREFEITURA MUNICIPAL ASSUMIDO O EQUÍVOCO EM RELAÇÃO À NÃO CONSIGNAÇÃO NO ORÇAMENTO DAS DESPESAS DE EXERCÍCIOS ANTERIORES DA CÂMARA.
E SOBRE A FOLHA, TAMBÉM TIVEMOS UMA AMPLA DIVULGAÇÃO, SENDO QUE O ATUAL PRESIDENTE NÃO EFETUOU O PAGAMENTO DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2008, TENDO SIDO FORÇADO A CUMPRIR TAL PAGAMENTO APÓS UMA REPRESENTAÇÃO DO VEREADOR LUTERO PONCE E DETERMINAÇÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO.”
V - CONVÊNIO COM BANCO DO BRASIL.
“O RELATÓRIO NÃO APRESENTA NENHUMA IRREGULARIDADE EM TAL CONVÊNIO, LIMITANDO-SE A EMITIR ERRONEAMENTE JUÍZO DE VALOR E APONTANDO OS PROCESSOS DE LICITAÇÕES ORIUNDO DO CONVÊNIO QUE NÃO ATENDERAM A LEI DAS LICITAÇÕES, SEM ENTRETANTO APONTAR TAIS “SUPOSTOS” ERROS, FICANDO MAIS UMAVEZ DEMONSTRADO SER UM RELATÓRIO TENDENCIOSO.”
VI - CONSIDERAÇÕES POLÍTICAS.
“QUERO DEMONSTRAR A CARACTERIZAÇÃO DE UMA PERSEGUIÇÃO POLÍTICA E PESSOAL, DEFLAGRADA PELO PRESIDENTE DEUCIMAR DESDE O PRIMEIRO DIA DE SUA GESTÃO, TENTANDO SE MOSTRAR UM PALADINO DA JUSTIÇA E O GRANDE DETENTOR DA MORALIDADE, QUE MOSTRAREI NO FINAL A SUA REAL FACETA.”
TOMOU MEDIDAS COMO:
→SUSTAÇÃO DE CHEQUES DA GESTÃO ANTERIOR SEM QUALQUER JUSTIFICATIVA, CHEQUES ESTES REGULARMENTE EMITIDOS E COM SALDO EM CONTA BANCÁRIA, AGINDO DE FORMA ARBITRÁRIA, SENDO QUE O RESULTADO É QUE O PRESIDENTE DEUCIMAR FOI OBRIGADO A PAGÁ-LOS POR FORÇA DE UMA REPRESENTAÇÃO MOTIVADA PELO VEREADOR LUTERO PONCE AO TRIBUNAL DE CONTAS QUE DETERMINOU TAIS PAGAMENTOS;
→MONTAGEM DE CENÁRIOS TENTANDO CARACTERIZAR UMA SITUAÇÃO DE DESCASO E ABANDONO DO PRÉDIO E DA ESTRUTURA DA CÂMARA. 
→OBRAS DE ADEQUAÇÃO DO GABINETE DA PRESIDÊNCIA SEM PROCEDIMENTO LICITATÓRIO, COM A PUBLICAÇÃO DA EMPRESA VENCEDORA APÓS UM MÊS DA OBRA CONCLUÍDA, CONFORME CÓPIA DA GAZETA PUBLICADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2009;
→DESTRUIÇÃO DO PRÉDIO COM DESMONTAGEM DE EQUIPAMENTOS E DO AR CONDICIONADO DO AUDITÓRIO DR. ZÉLITO FIGUEIREDO, INAUGURADO EM DEZEMBRO DE 2008;
→NÃO PAGAMENTO DA FOLHA DE DEZEMBRO, E QUE TAMBÉM FOI OBJETO DE REPRESENTAÇÃO DO VEREADOR LUTERO PONCE AO TRIBUNAL DE CONTAS QUE DETERMINOU O IMEDIATO PAGAMENTO SOB PENA DE REPONSABILIDADE;

→ REALIZAÇÃO DE TERMOS ADITIVOS COM AS EMPRESAS UNISERV E VIDEO CLOSE PRODUÇÕES, QUE EM TESE FORAM ACUSADAS DE EMPRESAS FANTASMAS PELO PRÓPRIO PRESIDENTE DEUCIMAR;

→CRITICOU A IMPLANTAÇÃO DA SALA DE INCLUSÃO DIGITAL RETIRANDO TODOS OS COMPUTADORES E DEPOIS, NO MÊS DE MARÇO DE 2009 DEU ENTREVISTA AFIRMANDO QUE HAVIA VIABILIZADO RECURSOS PARA IMPLANTAÇÃO DE SALA DE INCLUSÃO DIGITAL PARA ACESSO DA POPULAÇÃO;

→TEM PROMOVIDO A INTIMIDAÇÃO E HUMILHAÇÃO DOS SERVIDORES QUE CULMINOU COM A NÃO IMPLANTAÇÃO DO PCCS APROVADO NO ANO PASSADO, APESAR DOS SERVIDORES TEREM RECORRIDO À JUSTIÇA E OBTIDO LIMINAR FAVORÁVEL, ASSIM MESMO ATÉ HOJE NÃO CUMPRIU.

ALÉM DISTO, SOLICITOU PRAZO PARA A IMPLANTAÇÃO ATÉ O DIA 30 DE ABRIL, O QUE LHE FOI CONCEDIDO E APESAR DISTO NÃO CUMPRIU ATÉ O MOMENTO A DETERMINAÇÃO JUDICIAL.
→DESDE O INÍCIO DE SUA GESTÃO TEM FEITO ACUSAÇÕES LEVIANAS E IRRESPONSÁVEIS SEM QUALQUER PROVA OU PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO QUE PERMITISSE TAIS ALEGAÇÕES;
VII - SOBRE O ATUAL PRESIDENTE, SUA GESTÃO E SUAS ATITUDES

NAS VÁRIAS REPORTAGENS PUBLICADAS PELA IMPRENSA DE CUIABÁ, DESDE O INÍCIO DO ANO, O ATUAL PRESIDENTE, SEMPRE FEZ ACUSAÇÕES INFUNDADAS SOBRE A MINHA PESSOA E TAMBÉM SOBRE MINHA GESTÃO NESTA CASA.
VOU DEMONSTRAR O TOTAL DESPREPARO DO ATUAL PRESIDENTE COMO PRINCIPAL FIGURA DESTA CASA, E PRINCIPALMENTE COMO ORDENADOR DE DESPESAS DA CÂMARA.

O PRESIDENTE DESDE O INÍCIO JÁ TINHA DEMONSTRADO AONDE QUERIA CHEGAR, EMITINDO FALAS JÁ ME JULGANDO E CONDENANDO, TENDO INCLUSIVE ME AMEAÇADO LEVAR À COMISSÃO DE ÉTICA CONFORME MATÉRIA DO DIA 17/02 (SITE MIDIA NEWS).
CHEGOU A AFIRMAR QUE OS DOIS VEREADORES (RALF E LUTERO) IRIAM PRO PAU, FAZENDO UM PRÉ-JULGAMENTO DOS DOIS VEREADORES.

ADMITIU ATÉ A POSSIBILIDADE DE UMA POSSÍVEL RENÚNCIA, DECORRENTE DE PRESSÃO QUE VINHA SOFRENDO, DIZENDO POSSUIR GRAVAÇÕES COMPROMETEDORAS ......
COMEÇOU UMA REFORMA NA SALA DA PRESIDÊNCIA, E NO PLENÁRIO, INCLUSIVE QUEBRANDO O PISO DA SALA DA PRESIDÊNCIA E TROCANDO O CARPETE DO PLENÁRIO, QUE HAVIAM SIDO COLOCADOS HÁ POUCO DE MAIS DE UM ANO, E O QUE É PIOR E MUITO GRAVE, UMA VERDADEIRA MARACUTAIA, INICIOU AS OBRAS SEM NENHUMA LICITAÇÃO, POIS CONFORME EXTRATO PUBLICADO NA GAZETA MUNICIPAL DE 20/02/2009 (Pág. 61), O CONTRATO FOI ASSINADO EM 23/01/2009, MAS SEGUNDO A LEGISLAÇÃO A OBRA SÓ PODERIA SER INICIADA APÓS A PUBLICAÇÃO, OU SEJA, A PARTIR DO DIA 20/02/2009.

RESSALTO QUE FOTOGRAFEI E DOCUMENTEI AS OBRAS DESDE APROXIMADAMENTE O DIA 15/01/2009, E QUE ESTE VEREADOR ELABOROU UM DOCUMENTO DIRIGIDO E PROTOCOLADO NO DIA 20/01/2009 NO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, DATA ESTA QUE NÃO TINHA AINDA OCORRIDO A PUBLICAÇÃO EDITAL, NEM A ASSINATURA DO CONTRATO E MUITO MENOS A DEVIDA PUBLICAÇÃO NA GAZETA MUNICIPAL, ENTRETANTO A OBRA JÁ ESTAVA SENDO EXECUTADA.
ISTO É MARACUTAIA DAS MAIS GROSSAS, ISTO É CRIME DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, ISTO DEMONSTRA O PERFIL E O ESTILO DO PRESIDENTE DEUCIMAR

TAMBÉM NA REPRESENTAÇÃO QUE FIZ JUNTO AO TCE, DEMONSTREI MINHA PREOCUPAÇÃO NAS AÇÕES E FALAS DO PRESIDENTE DEUCIMAR QUE JÁ DEMONSTRAVA ESTAR ARQUITETANDO UMA TENDÊNCIA DE RETALIAÇÃO E NÍTIDO PERFIL DE REVANCHISMO COM CLARO INTUÍTO DE PREJUDICAR A IMAGEM POLÍTICA E PESSOAL DESTE VEREADOR E EX-PRESIDENTE.

O ATUAL PRESIDENTE TEM CLARO OBJETIVO DE MACULAR A IMAGEM DO VEREADOR LUTERO PONCE, SIMULANDO SITUAÇÕES E MONTANDO CENÁRIOS, PARA OS QUAIS REQUISITA O REGISTRO DA IMPRENSA LOCAL, LEVANDO PESSOAS A ERROS SUPORTADAS POR MENTIRAS GROTESCAS E MONTADAS.
VERIFICA-SE, PORTANTO, QUE A BALBURDIA PROMOVIDA PELO ATUAL PRESIDENTE NÃO PASSA DE POLITICAGEM MESQUINHA, IRRESPONSÁVEL E IRREFLETIDA, QUE SE DER DE FORMA CONTÍNUA, CONTINUARÁ TRAZENDO GRAVES PREJUÍZOS À ADMINISTRAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO, AO ERÁRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO E AOS SERVIDORES QUE ATÉ HOJE NÃO CONTAM COM SEUS SALÁRIOS ENQUADRADOS NO PCCS APROVADO NO ANO PASSADO.

NA REPRESENTAÇÃO AO TCE, DEMONSTREI QUE DIANTE DE TODOS OS DESMANDOS E ARBITRARIEDADES ACIMA RELATADAS, TINHA UMA GRANDE PREOCUPAÇÃO NO EMINENTE RISCO DE DILAPIDAÇÃO DO PATRIMÔNIO DA CÂMARA MUNICIPAL E TAMBÉM DO COMPROMETIMENTO DA INTEGRIDADE DOS REGISTROS CONTÁBEIS E DOCUMENTOS FISCAIS.

O PRESIDENTE DEUCIMAR É UM HOMEM PERIGOSO. É UMA BOMBA RELÓGIO PRESTES A EXPLODIR.

O PRESIDENTE DEUCIMAR RESPONDEU OU RESPONDE POR 17 (DEZESSETE)  PROCESSOS NA JUSTIÇA FEDERAL DE MATO GROSSO, E 8 (OITO) PROCESSOS NO TRIBUNAL FEDERAL EM BRASÍLIA.
O RÉU DEUCIMAR APARECIDO DA SILVA É OU FOI FREQUENTEMENTE ACIONADO PELOS JUÍZES:

1. DR. JULIER SEBASTIÃO DA SILVA
2. DRA. ADVERCI MENDES DE ABREU

3. DR. JEFERSON SHNEIDER

RESSALTAMOS QUE O SENHOR DEUCIMAR E SUAS EMPRESAS SÃO SONEGADORES FISCAIS DE CARTEIRINHA, CONFORME OS EXTRATOS PROCESSUAIS QUE PASSAREI ÀS MÃOS DE TODOS VOCÊS.

GOSTARIA DE RESSALTAR QUE ESTE CIDADÃO QUE ESTÁ DESDE O INÍCIO DE SUA GESTÃO, ME ATACANDO, ME PERSEGUINDO, E QUE SE DIZ SER POSSUIDOR DE UM GRANDE LASTRO DE IDONEIDADE, MORAL, HONESTIDADE, RETIDÃO, PALADINO DA JUSTIÇA, E O MELHOR E ÚNICO POLÍTICO COM REPUTAÇÃO ILIBADA DE CUIABÁ E MATO GROSSO, TEM CONDENAÇÕES NA JUSTIÇA FEDERAL POR VÁRIOS CRIMES:
VEJAM:

1. PROCESSO DE AÇÃO PENAL

-MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL CONTRA DEUCIMAR APARECIDO DA SILVA.

-JUÍZA DRA. VANESSA CURTI PERENHA GASQUES.

-“APROPRIAÇÃO INDÉBITA E CRIMES CONTRA O PATRIMÔNIO”

-SENTENÇA: JUIZ FEDERAL: DR. CÉSAR AUGUSTO BEARSI.

-CONDENAÇÃO: DOIS ANOS DE RECLUSÃO MAIS MULTA DE 10 DIAS/MULTA.

2. PROCESSO COM HABEAS CORPUS (PROCESSO Nº. 108.343) JUNTO AO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA – STJ.
-MATÉRIA CRIMINAL –Nº. ORIGEM 2000.36.00.0002630 / 2007.01.00.0311853 / 1996.00.04.0567.

ABAIXO LEITURA DO VOTO DA EXMA. SENHORA MINISTRA LAURITA VAZ (RELATORA)

....INFORMAM OS AUTOS QUE O PACIENTE FOI CONDENADO PELO CRIME DE USO DE DOCUMENTO FALSO À PENA DE DOIS ANOS DE RECLUSÃO, SUBSTITUÍDA POR PENA RESTRITIVA DE DIREITOS, NO DIA 07 DE MARÇO DE 2003, EM SENTENÇA PUBLICADA NO DIA 18 DE MARÇO DE 2003.

O TRÂNSITO EM JULGADO PARA A ACUSAÇÃO OCORREU NO DIA 04 DE ABRIL DE 2003......

POR FORÇA DOS ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA DO QUAL O SENHOR DEUCIMAR É USEIRO E VEZEIRO EM UTILIZAR, O MINISTÉRIO PÚBLICO DE MATO GROSSO ATRAVÉS DO EMINENTE PROMOTOR DR. MARCOS HENRIQUE MACHADO, PROTOCOLOU AÇÃO DE IMPUGNAÇÃO DE REGISTRO DE CANDIDATURA, SOB NÚMERO 176/2008, COM A SEGUINTE FUNDAMENTAÇÃO:

“O CRIME FOI PRATICADO EM PROCESSO LICITATÓRIO CONTRA A UFMT EM RAZÃO DE UTILIZAÇÃO DE CERTIDÃO DE QUITAÇÃO DE TRIBUTOS E CONTRIBUIÇÕES FEDERAIS MATERIALMENTE FALSA, ONDE A CONDENAÇÃO CONFIRMADA PELO TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL À UNANIMIDADE”.
“O CRIME IMPUTADO AO CANDIDATO IMPUGNADO ESTÁ RELACIONADO À SUA INTENÇÃO DE OBTER PARTICIPAR EM PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAR COM ENTIDADE PÚBLICA MEDIANTE O USO DE DOCUMENTO QUE SABIA SER FALSO.
AQUELE QUE ASSIM AGE, NÃO POSSUI CONDIÇÕES MORAIS PARA REPRESENTAR INTERESSES PÚBLICOS NO EXERCÍCIO DO MANDATO ELETIVO, PELO MENOS ENQUANTO NÃO CUMPRIR O APENAMENTO IMPOSTO OU REABILITADO.

AQUELE QUE PAUTOU SUA VIDA COM ATOS ILÍCITOS, TRAZENDO CONSIGO UMA VASTA FOLHA DE ANTECEDENTES CRIMINAIS E QUE RESPONDE POR CRIMES DOLOSOS NÃO POSSUI IDONEIDADE PARA EXERCER FUNÇÃO PÚBLICA”.

“PERMITIR A ELEGIBILIDADE DE ALGUEM PROCESSADO CRIMINALMENTE É ARRISCAR O PATRIMÔNO PÚBLICO, DESMORALIZAR A POLÍTICA É ATENTAR CONTRA OS PRINCÍPIOS DA MORALIDADE E DA PROBIDADE, INDISPENSÁVEIS À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.”
ESTE É O MATERIAL REDIGIDO PELO DR. MARCOS HENRIQUE MACHADO, CASO SEJA DO INTERESSE DE VOCÊS, PASSAREI CÓPIA DA PRESENTE REPRESENTAÇÃO.
SENHORAS E SENHORES, COMO É DO CONHECIMENTO DE TODOS, SOU MEMBRO DE UMA FAMÍLIA TRADICIONAL DE CUIABÁ, COM PERFIL DE SERIEDADE, HONRADEZ E TRABALHO.

É UMA PENA QUE O LEGISLATIVO DE CUIABÁ ESTEJA PASSANDO POR TUDO ISTO QUE VEM SENDO COLOCADO POR UMA PESSOA SEM O MÍNIMO DE PREPARO MORAL E ÉTICO, DENEGRINDO A IMAGEM DO LEGISLATIVO QUE NECESSITA DE MENTES VOLTADAS PARA AS NECESSIDADES BÁSICAS DA POPULAÇÃO, LUTANDO PARA UMA CUIABÁ MELHOR.

SOU UM HOMEM DE MÃOS LIMPAS.
APRESENTO NESTE MOMENTO A MINHA CERTIDÃO NEGATIVA.

AGORA VEJAM AS CERTIDÕES DE QUEM ME ACUSA.
ESTE É O HOMEM QUE PRESIDE A CÂMARA MUNICIPAL DE CUIABÁ.
TENHO CERTEZA DE OS VEREADORES QUE O APOIARAM NÃO TINHAM CONHECIMENTO DESTAS CONDENAÇÕES.
ESTE É O ORDENADOR DE DESPESAS DA CÂMARA. É ELE QUE TEM A CHAVE DO COFRE.

VOCES CONFIARIAM SUAS ECONOMIAS A ESTE HOMEM?
PODE UM HOMEM DESTE CONTINUAR SENDO O ORDENADOR DAS DESPESAS DE NOSSA CASA?

ESTE É O HOMEM QUE PROPÕE ABERTURA DE UMA COMISSÃO PROCESSANTE CONTRA O EX-PRESIDENTE LUTERO, CHEGANDO INCLUSIVE A FALAR EM PLENÁRIO, QUE O VEREADOR LUTERO PONCE ESTAVA “ DELETADO “, FAZENDO PRÉ-JULGAMENTO E  ARQUITETANDO DESDE O INÍCIO DE SUA GESTÃO TAL FINALIDADE.

ASSIM, NÃO RECONHECEMOS O TRABALHO DESTE RELATÓRIO APRESENTADO, MESMO PORQUE O REFERIDO É TENDENCIOSO,  COISA QUE COSTUMEIRAMENTE O PRESIDENTE ESTÁ ACOSTUMADO A USAR EM SUAS AÇÕES.
DEVO SATISFAÇÃO AOS ÓRGÃOS FISCALIZADORES SOBRE O CRIVO DO CONTRADITÓRIO E DO DEVIDO PROCESSO LEGAL. JAMAIS VOU ME CURVAR A UMA SUPOSTA AUDITORIA INDEPENDENTE, TENDENCIOSA, E COM A INFORMAÇÃO DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DE MATO GROSSO QUE MESMA ENCONTRA-SE “BAIXADA”, ESTANDO ASSIM INABILITADA PARA TAL FIM.
RESSALVO MAIS UMA VEZ QUE A SUPOSTA AUDITORA, CITA RESOLUÇÃO REVOGADA, MOSTRANDO USAR UMA METODOLOGIA QUE NÃO ATENDE OS REQUISITOS DO REFERIDO CONSELHO.

PORTANTO NULA DE PLENO DIREITO.

EU QUERO SER INVESTIGADO, VOU SOLICITAR AOS ÓRGÃOS COMPETENTES QUE SE FAÇA DE MANEIRA LEGAL.

JÁ FIZ ISTO NA MINHA GESTÃO, E NA IMPLANTAÇÃO DA AUDITORIA PASSADA, SOLICITEI A PARTICIPAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DA DELEGACIA FAZENDÁRIA, DA OAB, DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, ETC, O QUE NÃO OCORREU NESTE RELATÓRIO.

AO FINAL QUERO AQUI RESSALTAR A FALTA DE RESPEITO DESTE PRESIDENTE COM ESTA CASA DE LEIS, E COM OS DEMAIS VEREADORES, QUE DE FORMA INSANA, VEM ACUSANDO OS SEUS PARES DOS GASTOS COM A VERBA INDENIZATÓRIA.

· VOU PROPOR TODAS AS AÇÕES CABÍVEIS CONTRA QUEM DE DIREITO, POR DANO MORAL, POR DIFAMAÇÃO, POR INJÚRA E CALÚNIA CONTRA MINHA PESSOA E MINHA GESTÃO.

· VOU ME REUNIR COM O DIRETÓRIO MUNICIPAL E A EXECUTIVA ESTADUAL DO PMDB PARA ESCLARECIMENTOS E TOMADA DE POSIÇÃO POLÍTICA CABÍVEIS.
· QUERO TAMBÉM INFORMAR QUE TENHO CÓPIAS DE TODA A MOVIMENTAÇÃO DE COMPRAS, ALMOXARIFADO E DE TUDO O QUE FIZ DURANTE MINHA GESTÃO. 
· NOVAMENTE QUERO REFAZER CONVITES FEITOS ANTERIORMENTE, PARA QUE, HOJE, JUNTOS POSSAMOS ANDAR POR TODA A CÂMARA, INCLUINDO OS GABINETES, AS SECRETARIAS, O AUDITÓRIO INAUGURADO EM DEZEMBRO, TODO O PISO INFERIOR, ETC, QUE DEMONSTRA TODA A ENCENAÇÃO QUE O PRESIDENTE DEUCIMAR VEM FAZENDO.

ESTA VISITA É MUITO IMPORTANTE, POIS ATÉ O MOMENTO, EM 5 MESES DE SUA GESTÃO, ELE NÃO FEZ UMA ÚNICA OBRA NA CÂMARA, A NÃO SER A TAL REFORMA DA PRESIDÊNCIA, QUE TAMBÉM NÃO ERA NECESSÁRIA.
· AO FINAL QUERO AGRADECER ÀS PESSOAS QUE DEPOSITARAM O SEU VOTO NESTE VEREDOR, MEUS AMIGOS, MINHA FAMÍLIA,  EM ESPECIAL A MINHA ESPOSA, MEUS FILHOS, QUE ESTÃO SOFRENDO AMARGAMENTE COM AS INVERDADES COLOCADAS SOBRE A MINHA PESSOA; DIZENTO NOVAMENTE QUE VOU TOMAR TODAS AS MEDIDAS CABÍVEIS E JUDICIAIS PARA RESTABELECER A VERDADE SOBRE OS FATOS LEVIANAMENTE APONTADOS.
· QUERO DEIXAR MAIS VEZ COLOCADO QUE, SE OCORRER O APONTAMENTO DE QUALQUER IRREGULARIDADE SOBRE A MINHA GESTÃO, PELOS ÓRGÃOS COMPETENTES, ESTOU PRONTO PARA ASSUMIR AS MINHAS RESPONSABILIDADES.

AGRADEÇO A TODOS E ME COLOCO A DISPOSIÇÃO PARA QUAISQUER QUESTIONAMENTOS.

MUITO OBRIGADO.

CUIABÁ, 18 DE MAIO DE 2009.
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